

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18.
Telefon 60, este 6 óra után és ünnepnap 409.
Postatakarépszámla: 34-141

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

Az egész ország

közvéleménye szinte örömmel értesült arról, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök betegségből felépült s szabadságidejének letelte előtt megjelent a Sándor-palotában. Bár hivatalát még nem vette át, mégis nemcsak a közélet politikai oldalán és a sajtó köreiből keltett érdeklődést a miniszterelnök budai látogatása, de felfigyelt erre az osztatlan magyar közvélemény is. Akik Gömbös Gyula miniszterelnökkel most szemtől-szembe állottak, nemcsak az alája rendelt hivatali munkatársai, de a sajtó képviselői is örömmel állapíthatták meg, hogy egész egyéniségéről a derű, a frissesség s általában az egészség sugárzik. Örülünk ennek elsősorban azért, mert egy fontos küldetésű magyar vezetőférfiú kapta vissza a földi élet egyik legnagyobb kincsét: az egészséget. Gömbös Gyula jelenti ma Magyarországon annak az új szellemnek legfőbb hordozóját, amely szellem a nemzeti összefogás útján akarja kivezetni az országot mérhetetlen gondokai terhes mai helyzetéből és egy új világszemlélet sokkal produktívabb és jó eredményekre vezető irányába segíteni.

Az ellenzéki sajtó köréből azonban máris felhangzanak ismét azok a heves támadások, amelyek az emésztő párharcok alig lecsillapodott viharait akarják feléleszteni. Egyre-másra hangzik el az a feyegető bejelentés, hogy Gömbös Gyula felgyógyulása után most már vége a fegyverszünetnek. «Vége annak a türelmi időnek, amelyet az ellenzék a miniszterelnök betegségeknek tartamára fogadott.» Akik a magyar politikai életet ma csupán ilyen szemszögből nézik s csupán ilyen szempontok alapján befolyásoltatják magatartásukat, azok mintha nem is a trianoni sirba tett magyarság szomorú korában élnek, hanem úgy tűnik fel, mintha még mindig a háborúelőtti idők belpolitikai harcaiban taktikáznának.

Lássuk be, hogy a magyarság együttérzésére, nevezzük ezt akár «fegyverszünetnek», akár nemzeti egységnek, akár a pártoskodó szellem teljes kiküszöbölésének, — mulhatalanul szükség van, ha a jelenlegi világhelyzetben fenn akarunk maradni. Nem Gömbös Gyula személye igényli az ellenzék részéről a regardot, hanem a nemzetnek van

szüksége, epeztően nagy szüksége arra, hogy a magyarság megértse egymást s a közös célok szolgálatában találja meg élethivatását.

A magyar közvélemény a legna-

gyobb fokú rosszalással kísérné azt a törekvést, amelyik Gömbös Gyula miniszterelnök felépülését arra akarná felhasználni, hogy ellenzéki cselekedetét rögtönözve, olyan idő-

ben rontsa meg a munka jóirányú fejlődésének ütemét, amikor nem kell lánoki szem ahhoz, hogy észrevegyük az Európaszerte forrongó erők nagy moráját.

Meghiusult a görög kommunisták terve Átalakult a kormány — Teljes a rend és a nyugalom

A legújabb jelentés szerint Metaxa miniszterelnök átalakította kormányát. Ezzel kapcsolatban kiáltványt intézett a néphez, amelyben a következőket mondja: — A képviselőház képtelen volt arra, hogy erős kormányt adjon az országnak. A kommunisták minden eszközzel arra törekedtek, hogy hasznát húzzanak a mai helyzetből. Az a körülmény, hogy bizonyos politikai csoport hajlandó volt lámogadni a kommunistákat,

fokozott levékenységre ösztökélte őket. A kommunisták célja a forradalom előkészítése volt. Rendszeres izgatás folyt a kaszárnyákban, ahol röpecdulákat osztottak ki s egyik céljuknak a polgárháborút tűzték ki. Az agitátorok nagyarányú levékenységet fejtettek ki és kísérletet tettek arra, hogy a tisztviselőket a kommunista eszmékkel itassák át. Munkájukban felhasználták céljaikra az ország gazdasági bajait. A kormánynak arra az elha-

lározásra kellett jutnia, hogy megelőzze a forradalom kitörését. A kormány nagy figyelmet szentel a szegények megsegítésére és a szociális jólétre.

Athén, augusztus 6.
A Görögországban kihirdetett sztrájk nem járt eredménnyel. A munkát sehol sem szüntették meg és a kormány jelentése szerint az országban mindenütt teljes a rend és a nyugalom.

Készülnek a zálogolási jegyzőkönyvek a békéscsabai adóhivatalban

A békéscsabai városi adóhivatalban erős tempóban készülnek a zálogolási jegyzőkönyvek.

Kérdésünkre kijelentették, hogy

mindenki saját érdekében eszelelik, ha mielőbb rendezi adóhátralékát és nem várja be, amíg a végrehajtó megjelenik, ugyanis abban az esetben

a 3 százalékos végrehajtási díjat az adóhivatal mindenképpen hozzáírja a hátralékos összeghez.

Eltűnt egy ötéves békéscsabai kisfiú

Rocskár Andrásné, békéscsabai, Könyves-utca 30. szám alatti lakos szerdán délután bejelentette a rendőrségen az ügyeletes szolgál-

latot teljesítő detektívnél, hogy ötéves János nevű gyermeke ismeretlen körülmények között eltűnt. A rendőrség azonnal megindí-

totta a nyomozást a gyermek felkutatására. Aki tud róla valami felvilágosítást adni, azonnal jelentkezék a rendőrség bünyügyi osztályán.

Székházat akarnak építeni a békéscsabai vitézek és frontharcosok

Az Országos Frontharcos Szövetség Békéscsabai Főcsoportjának intézőbizottsága f. hó 6-án este tartotta gyűlését dr. Gally Károly elnök vezetésével.

A beszámoló és jelentések után felvetődött az a gondolat, hogy a békéscsabai vitézek és frontharcosok részére legalkalmasabb helyen

egy minden szempontból megfelelő székházat kellene építtetni.

A bizottság magáévá tette az indítványt és háromtagú házbizottságot választott, amely majd megteszi a szükséges előterjesztéseket és állandóan foglalkozni fog a székház felépítésének ügyével.

Örvendetes ennek a tervnek a felvetése, amely valószínűleg Békéscsaba város egész társadalmának nagy helyeslésével találkozhat és előreláthatólag meg is valósul.

A vitézek és frontharcosok háza nemcsak egy új egyesületi otthont jelentene, hanem otthonát annak a nemzetfenntartó szellemnek, amelyet ez a két köztestületben álló testület képvisel.

Két új áramvonalas mozdonyt kapott a MÁV

Két új magyar áramvonalas mozdony most kezdte meg próbaútját. Winckler István kereskedelmi miniszter igyekszik a menetidőt meg rövidíteni, amit a nyári menetrendben keresztül is vettek. Ha az áramvonalas mozdony beválik és további időmegtakarítást lehet elérni, úgy például a budapest-szegedi vonal egy órával rövidebb lesz.

Két butorgyár leégett Párisban

Páris legnagyobb butorgyára leégett. A kár többmillió frank. A tűz átterjedt egy másik butorgyárra is, amelyet szintén elhamvasztott.

Dalestély Erzsébethelyen

A Békéscsaba-Erzsébethelyi Dalestély augusztus 15-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel a Resicza-vendéglő összes termeiben, a békéscsabai MÁV Zene- és Dalestély közreműködésével táncdal egybekötött dalestélyt rendez.

Huszonnyolc iparendélyt adtak ki az elmúlt hónapban Békéscsabán

A hivatalos kimutalás szerint július hónapban az alábbi iparendély változások történtek:

Iparendélyt kaptak: Andó Mihály tej gyűjtése és eladása, Gécs László malomipari termékek, gyártmányok, gépek és felszerelések adás-vétele, Várady Béla béréséplő, Petrovski Pál vegyeskereskedő, Zsótér András hentes és mészáros, Dudás András eszerpkályha készítő, Pauló János asztalos, Uhrin András szűcs, Cservenák András szobafestő, Bak Imre baromfikereskedő, Vímlyi Ede béréséplő, Oberlander Zsigmond szőnyeggyártó, Vereska György zöldség-, gyümölcskereskedő, Krizsán János béréséplő, Várady Balázs sertéskereskedő, Mészáros György szatós, Fekete Géza koresma, Belkó Pál férfiszabó, Máthé András béréséplő, Kupkai Árpád mázoló, Kulkai Mihály kőművesmester, Maász Jenő fodrász, Klein Mór cipész, Sajben András gyümölcskereskedő, özv. Fisch Józsefné sz. Weinberger Júlia rőfőkereskedő, Cseh Istvánné sz. Orvos Ilona baromfikereskedő.

Iparendélyéről lemondott: Özv. Kovács Györgyné hentes, Horváth János kávémérés, Gajdács János fűszeres, Stern Sámuel és tsa törv. cég, gabona- és terménykereskedő, özv. Fellner Elemérné borbély, Dávid Hermann lakástisztító, Mazán Mátyás asztalos, Molnár Mihály szőnyegkészítő, Várady Balázs terménykereskedő, Hoffmann Ádám fodrász, Mészáros György élelmiszer kereskedő, Walfisch Ferenc fűszerkereskedő, Kulkai Andrásné fűszerkereskedő, özv. Lipták P. Jánosné baromfikereskedő, Bodorik Antal üvegész, özv. Marosi Ádámné szabó, Jelinek Géza mészáros.

Pusztit a sertésbetegség

A meleg időjárásban sok a sertésbetegség. A szeghalmi járásban, főleg Füzegyarmaton és Szeghalmon, azonkívül Mezőberényben és Köröstarcsán aggasztó mértékben lépett fel a sertésorbán. Nagyszénáson a pestis jelentkezett járványosan. A zárlatot mindenütt elrendelték. A pestis Gyulán is fellépett, de csak szőrványosan. A szegénysorsú gazdák sertéseit ingyen oltják be.

Mit lehet nyerni a Körösvidék keresztretjétnyversenyén ?

Állandóan fokozódik a keresztretjétnyverseny iránti érdeklődés.

A Körösvidék hétfőn délelben zárja le az első héten beérkezett megfejtések sorát. Ugyanakkor egy-egy szerencsés megfejtő ajándékot kap a Körösvidéktől.

Az első keresztretjétny megfejtésért az egyik megfejtő egy üveg kiváló Réthy-féle kölnivizet kap.

A második keresztretjétnyért két darab elsőrendű jegyet adunk a Csaba Mozgó bármelyik előadására.

A harmadik szerencsés megfejtő egy rúd igazi, márkázott Lepény Tamás-féle csabai kolbászt kap.

A negyedik retjétnyért a Lédig-cukrászda ajánlott fél értékes jutalomdíjat.

Az ötödik retjétny díja sem megvetendő. Ha nő a szerencsés megfejtő, akkor egy üveg finom császárkörte likörrel ajándékozzuk

meg, ha férfi az, akkor választhat egy liter jóízű barackpálinka, vagy 2 liter nagyszerű Hangya-bor között.

A mai megfejtésért csak hölgy kaphat jutalomszelvényt, mégpedig egy dauerolásra, amit a Cily-fodrászüzlet vált be. Tehát a helyes megfejtő még helyesebb lesz.

Es így tovább. Minden nap közlünk egy keresztretjétny. Tessék beküldeni a megfejtést. Nem kell az egész keresztretjétny kivágni, elég mindig a két leghosszabb szót a megfejtő nevével és pontos címmel beküldeni.

A megfejtéseket hétfőn délig lehet eljuttatni a szerkesztőség címére, vagy a Körösvidék papír- és könyvkereskedésbe. Egyszerre is lehet küldeni az egy heti megfejtéseket.

San Sebastian felé nyomulnak a marokkói spanyol felkelők

Franco tábornok Marokkóból áthajóztatta csapatait az anyaországba. A kormány meg akarta akadályozni a csapatszállítását, de a felkelők repülőgépeinek támadásai elől a kormányhű hajók kénytelenek voltak visszavonulni.

Az átszállított csapatok megkezdtek az előrenyomulást San Sebastian felé. A spanyol diplomatatesztület tagjainak lemondása még mindig tart. Lemondott a newyorki,

genfi és zürichi konzul. Tegnap lemondott a berni és bukaresti követ és elhagyták személyzetükkel együtt a követség épületét.

Olaszország semleges marad

Az olasz külügyminisztérium délelőt juttatta el Chambrun gróf nagykövetnek az olasz kormány szóbeli válaszával, amelyben az olasz kormány elvben esatlakozik a Spanyolországgal szembeni semlegeségi nyilatkozathoz.

A BERLINI OLIMPIA

A harmadik magyar olimpiai bajnokság

Szabó az 1500-as döntőben

Az olimpiai versenyek negyedik napja újabb magyar sikereket hozott.

Elek Ilona,

női lörvívónk idegőli küzdelem után megnyerte az olimpiai bajnokságot. Ezzel az újabb bajnoksá-

gal most már három olimpiai bajnokunk van.

Szabó is nagyszerűen futott és 1500-on bejutott a döntőbe.

Rúdugróink is átugrották a 400 cm-t és a döntőben verekednek.

Ugylátszik, versenyzőinknek visszaadta az önbizalmát a két ma-

Nyitott tető! CSABA MOZGÓ

Augusztus 6-7, csütörtökön fél 7, fél 9, pénteken fél 7, fél 9.

Csütörtökön a fél 7 órai előadás zóna.

Shakespeare örökbecsű vígjátéka:

Windsori víg nők

Magda Schneider, Slezák Leó, Ida Wüst legjobb vígjátéka

Fox hirdató

Nászút a holdban. Színes trükkfilm.

gyar birkozónak bravúrosan kiharcolt győzelme a keddi napon és most már hihető, hogy a magyar tudás és szív még sok örömet hoz majd a magyar nemzetnek.

Az öttusa állása: 4. Orbán 39,5 pontsz., 7. Bartha 54,5 p., 23. Balás 86,5 pontsz. Ma kerül sor az öttusa utolsó számára, a mezei futásra.

Gyephokkiban a meccset az indusok nyerték 4:0 arányban, ami tisztes vereségnek számít, hiszen az indusok világbajnokok.

A 200 m-es síkfutás döntőjére szerdán került sor. Azt Owens nyerte új olimpiai rekorddal. Eredménye 20,7 mp. Owens ezzel a győzelmével már harmadik olimpiai bajnokságát nyerte.

Szabó az 1500-as előfutamban nagyszerűen ment és Becali mögött a második helyre futott be 3.55.6 mp-es idővel. Szabó tehát bejutott az 1500 m-es síkfutás döntőjébe. Igloi, a másik magyar futó, annak ellenére, hogy élete legjobb eredményét futotta, mégsem jutott be a döntőbe, az ötödik lett 3.56-os idővel.

A vilórlás versenyek is nagy erővel folynak Kielben. A magyar Heinrich versenyében a 12-ik helyen végzett.

A diszkoszvetés döntőjére is szerdán került sor. Olimpiai bajnok az amerikai Carpenter 50.48-as eredményével.

Férfi lörvívóink is derekasan szerepelnek az egyéni versenyek során. Maszlay, Bay és Hátszeghy sikeresen tovább jutottak a selejtező mérkőzéseken.

Eldőlt az 50 km-es gyaloglás sorsa is. Olimpiai bajnok az angol Whitlock. Ideje 4 óra 30.31 perc.

Késő éjszakai telefonjelentés: A női lörvívóknak döntőjére 5 órakor állott fel az első pár. Az elődöntőből két magyar is bejutott a döntőbe: Elek Ilona és Varga Ilus. Hatalmas magyar kolónia ülte körül a vivóplansot, hogy biztassa a magyar hölgyversenyzőket. Elek Ilona első mérkőzését Varga Ilus ellen vívta meg és azt biztosan győzte le. Elek Ilona egyik legnehezebb asszóját a los-angelesi bajnoknő ellen, Ellen Preis ellen vívta. Az asszó során Ellen Preis már 3:1-re vezetett, de Elek Ilona bravúros vivásával 5:3-ra nyerte meg mégis ezt az asszót. A másik magyar hölgyversenyző, Varga Ilus, a hetedik helyen végzett a döntőben. Elek Ilona nyerte az olimpiai női lörvívóhajnokságot.

A férfi lörvívásban fél 9 órakor kezdődött meg az előmérkőzés. A magyarok közül Bay és Hátszeghy tovább jutott. Maszlay kiesett.

A magyar labdarugó csapat szerdán a lengyelekkel mérkőzött és 3:0 arányú vereséget szenvedett.

Az öttusa verseny utolsó számát délelőt bonyolították le. A magyar Orbán a vártnál jobb eredményt ért el és a 16-ik lett. Az öttusázók nem hivatalos megállapítás szerint a következő sorrendet érték el: 1. Handrick (német) 31,5 pont, 2. Leonard (USA), 3. Abba (olasz), 4. Thofelt (svéd), 5. Orbán (magyar) 55,5 ponttal.

A 400 méteres síkfutásban Ribényi az előfutamban kiesett, míg Vadas és Zsitvay bejutottak a középdöntőbe. Zsitvay 49,8 mp-t futott. A gerelyvetésben Várszegi biztosította magának a továbbjutást, Somló szintén tovább jutott a harmasgrásban.

Lapzártakor érkezett olimpiai hírek

A céllövésben reggel kezdődtek meg a versenyek. Balatoni hibátlanul végzett és tovább jutott, azonban Jakab alezredes és lovag Zirchy kiestek a további küzdelmekből. A pisztolylovásban déli 12 óráig az első helyen Tölgyesi (magyar) áll.

A közönség köréből

Ma kaptuk a következő levelet: Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! Nagyon kérem, szíveskedjék helyet adni b. lapjában ennek a rövid cikkemnek. Szeretném ugyanis, ha minél többen olvasnák és megismernék az alább következő s a nemzet jövője szempontjából szerintem igen fontos kérésemet.

Ne adjunk alamizsnát a kolduló gyermekeknek!

Nehogy azt gondolja valaki, hogy ez szívtelenség, vagy könyörtelenség. Nem! Ha ránézve arra a rongyos ruhában élénk topanzó, szegéget színlelő gyerekre, nemcsak a szívünkre, hanem az eszünkre is hallgatunk. belátjuk, hogy helytelen a jótékonykodásnak ilyen alapon való gyakorlása. Ezzel szinte ráneveljük lelkiismeretlen és lusta szülők ártatlan gyermekeire, hogy munka nélkül is kényelmesen meg lehet élni, csak meg kell szokni a koldulással járó megalázkodást és színezkedést. Ha ezek a gyermekek felnőnek, 80-90 százalékaiban folytatni fogják ezt az életmódot még akkor is, ha esetleg jobb világot élünk már, mint a mostani, mert úgyis kitanulják ezt a mesterséget, ami meglehetősen jövedelmező is.

Ismerek egy kisleányt, aki az egész várost bejárja, valószínű többen is gondolják, hogy ki az és ismerik is. Ez a leány napjában háromszor-négyszer megy haza telekosárral. Azzal indítja meg a jólelkű emberek szívét, hogy otthon beteg fekvő édesanyjának nincsen kenvere. Az összekoldult drága kenyéren dísznót szoktak hízolni.

Nagyon kérek tehát mindenkit, hogy most, amikor majd városunkban a koldulás teljes eltűnésével bizonyára megszorodnak a gyermekoldosok, ne adjanak alamizsnát azoknak. Dolgoztassuk meg azért a darab kenyérről, vagy pár fillérről, ha nem is teljes értékében. Hiszen csak az a fontos, hogy ne alamizsnaként kapja, hanem munkája fejében. Bizonyára akad minden háztartásban olyan csekély, öt-tízperces, gyermeknek való munka, amit az a kisleány, vagy kisfiú is könnyen el tud végezni.

Mégegyszer hangsúlyozom, ez nem szívtelenség, sőt ez az igazi jótékonykodás. Ránevelni a gyermeket a munkára és a kenyérkeresetnek tisztességes és emelt fővel végezhető módjára.

Szerkesztő úrnak szívességét előre is köszönve, vagyok

kiváló tisztelettel:
Egy cserkész tisztelettel.

Egy cserkész tisztelettel.

— Igaz, hogy Péter titokban a vőlegényed?

— Igen, már a mult hét ó'a.

— És miért csak titokban?

— Mert ő még nem tudja.

Gyula Rövidesen megkezdik a gyulai szövetkezeti gyümölcsaszaló építését. Mire a szilva érni kezd, az aszaló elkészül.

BÉCSI VÁSÁR

1936 szeptember 6-tól 12-ig

Technikai és mezőgazdasági kiállítás szeptember 13-ig

Középeurópa nagy vására!

Kiállítók 18 államból, vásárlók 70 országból

Brit-India, Franciaország, Hollandia, Olaszország és Magyarország külön kiállítása

Vízum nélkül, vásárigazolvánnyal és utlevéllel bárki szabadon átlépheti az osztrák határt. Cseh átutazóvizum nem szükséges. Jelentékeny menetdíjkezdmények a magyar, cseh és osztrák vasutakon, a Dunán, valamint a légitforgalomban. Vásárigazolványt (á P 5.—) és mindennemű felvilágosítást készséggel ad a

Wiener Messe A. G. Wien VII.

és a tiszteletbeli képviselő

Békéscsabán: Máv. Hiv. Menetjegyiroda, Szt. István-tér 3.

Tetanuszfertőzésben meghalt egy mezőberényi lány a békéscsabai kórházban

Mint annakidején megírtuk, súlyos állapotban szállították be július 31-én Mezőberényből a békéscsabai kórházba Styúszni Zsuzsanna 13 éves Hunyadi-utca 20. szám alatt leányt.

A leány napokkal beszállítása előtt a tarlón tuskóba lépett, amely jelentéktelennek látszó sérülést ejtett a lábán. A sérülést elhanya-

golta, úgyhogy tetanuszfertőzést kapott. A súlyosan sérült leányt a kórházban ápolás alá vették, segíteni azonban nem tudtak rajta. Szerdán délután tetanuszfertőzésben meghalt.

Lapzártáig még nem érkezett meg az ügyészség temetés engedélye.

Konyhabútorra, pultokra, falburkolásra, jégszekrényekre használjon fényezett Dezerképviselet: LÖWY ACBERT fakeskedés, Bcsaba.

Cserkészlet

Mozaikok a Munkácsy-cserkészlet és a csabai leventék „Kárpáti” turista szakosztályának táboraiból

Pilismarót, 1936 augusztus 5.

Zuhog az eső. A fiúk együtt vannak és sorakozó után elindulnak a vasútra. A leventeotthonnál csatlakoznak a leventék és együtt megyünk a 101-es emlékműhöz. Dörgő bá parancsszavára egyperces néma tiszteletadás a hősöknek, az értünk ontolt vérukért, önfeláldozásukért. Csendes ima a tábor sikeréért.

A vasútnál a papák-mamák vesznek körül bennünket és egyik kérés a másik után hangzik el. «Vigyázzon a Dundira, nehogy megfázzon.» «Nincsenek ott vadállatok?» «Pityukám nem szereti a káposztát!» «Fürednél vigyázzanak a Jósikára», stb. stb. Alig győzzük a felvilágosítást és megnyugtatói a szerető anyai szíveket. Nagy a láрма, mindenki igyekszik kihasználni az utolsó perceket. Zsákos (Szemánnyik) félrehúzódik és hevesen udvarolni kezd egy kislánynak, a beszállásnál alig tudnak elválni egymástól. Búcsúzás, majd felhangzik a «veterán kürtös Nagy Miska» (Mészáros Lajcsi) diszjele és lassan kigördül a vonat a csabai pályaudvarról.

Mezőtúron lekapcsolnak bennünket, mert a «szalonkocsink» (40 em-

bernek, vagy 6 lónak Gh. 568.345) kereké hegyvulladt. Bébi (Kiss Pista) esodálkozik rajta, mondván: «Zuhog az eső és mégis begyulladt.» Nem érti meg sehogyssem, hogy ez csak egy vasuti kifejezés és nem ég ott semmi. Béci (Jeney) közbelépésének és a baj kis voltának köszönhetjük, hogy visszakapcsolva, bevisznek bennünket Szolnokra, de ott aztán minden érvelés ellenére lekapcsolnak és így kénytelenek vagyunk átpakolni. Szorgalmasan hordják át a fiúk a szerelvényt. Egyik egészen fehér lesz a lisztes zsáktól, míg a másik fekete a tűzhelytől. De tizenhét perc múlva jelentjük: Átpakoltunk — és így kétórai késéssel megyünk tovább.

Budapest a fiatalabbaknak nagyon tetszik. Mindenről bő magyarázattal kell szolgálnia «Sunyi bá»-nak (Szilágyi Sanyi). Megesodálják az Angol-parkot, az állatkertet, a nagy házakat, a pályaudvart, de sajnos, mindezt csak futtában és csak kívülről. Murár (Regős Janesi) meg is jegyzi: Ha ő egyszer bemegy az állatkertbe, három napig ki sem jön onnan. Erre Pópa (Pepó Laci) gyorsan megjegyzi: «Az nem olyan biztos, lehet abból több nap is.»

Elhagyva Budapestet, a hegyek között kanyarog vonatunk és a fiúk az egyik oldalról a másikra szaladnak: gyönyörködnek a tájban. Előtűnik a Duna impozáns nagyságában, Vác, Visegrád fákkal koszorúzza meredek hegyekkel, várro-

mokkal. A Dunán egy hajómalom ereszkedik lefelé, teher- és személyhajók szelik a habokat. Mindez sok fiúnak sohasem látott látványosság. Csak a kis Streit — a tábor kedvencét — nem érdekli mindez, mert még mindig «Työttyő bá» (Fehérvári Géza) ölében alussza az első táborozó levente színes álmát.

Az eső még mindig esik. Egész éjjel olyan eső volt, hogy az «Öreg Gyuró» (Unyatyinszki) bakkancsa tele lett vízzel — legalább is szegény azt hiszi. A «hívek» alszanak, mint a bunda és az «altisztek» állnak őrseget egész éjjel. Igazítják az árkolást, takargatják a fiúkat és élvezik a «maróli lábifüldőt».

A táborhely gyönyörű. A «kaja» kielégítő és ízletes, csak Dörgő bá nincs megelégedve; hagyomány ki lehetne zavarni a táborból, annyira nem szereli. Ugy látszik, erre gondolt az «Ismeretlen tettes», aki hagyta csendéletet állított össze és a reggelije mellé tett. Vártuk a halást: szalad, vagy nem szalad? Hiú remény! Megköszönte a figyelmeséget, elővette a Kodakot és lefényképezte.

A kényelem óriási! Este rádióon keresztül olimpiai híreket kapunk és élvezzük a zenét. Kiss Miska (Gécs Jenő) annyira ment a kényelemszeretletben, hogy a tábori borbélyval rádió mellett vágatta el a nyakát. Szerencsére nem veszélyes a vágás, bár minden eshetőségre elkészült, életbiztosítás, rokkantság esetére, a végrendeletet előre megcsinálta és mindenkiül sirva elbúcsúzott.

F. G.

Egy szélhámós garázdálkodása Békés vármegyében

Barna Mária, a remetei uradalmi erdőszakácsnéjánál két hónappal ezelőtt megjelent egy Jenei Imre nevű állítólagos kereskedő és egy debreceni gumi-telep kötszereit kínálta. Barna Mária rendelt is belőle és tíz pengő előleget fizetett Jeneinek, aki a pénzen jól megébedelt a remetei csárdában, aztán tovább ment és bejárta Gyula és Sarkad egész környékét és mindenütt előleget szedett fel. Amikor a megrendelt kötszer hosszú idő múltán sem érkezett meg, Barna Mária levelet írt Debrecenbe, ahonnan csak egy levelet kapott a cég-től, amely tudatta, hogy Jenei nem alkalmazottja a gyárnak. Barna Mária feljelentést tett a sarkadi hatóságánál, ahol akkor már sok ilyen panasz volt együtt s a hatóság intézkedett Jenei országos körözése iránt.

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: A József nádor 2. honvédszolgálat zenekara. 1.30: Csorba Dezső és cigányzenekara. 5: A rádió szalonzenekara. 6: «Munkásféltóra» (Felolvasás.) 6.30: Hanák Árpád zongorázik. 7: Rapaich Rajmund előadása. 7.30: Hanglemezek. 8: Olimpiai hírek. 8.30: Ország Tivadar hegedül. 9: Az újpesti nyári színház előadásának közvetítése. «A koldusdiák» 9.55: Hírek. 11.10: Parádi Jóska és cigányzenekara. — Budapest II.: 6.35: «A pénz régen és most» Láng János előadása. 7: Eugen Stepat balalajkazenekara. 8.35: Hírek. 9.35: Hanglemezek. 10.30: Olimpiai hírek.

HIREK

— **Személyi hír.** Horváth István tanácsnok, Békéscsaba város adóhivatali főnöke f. hó 6-án négyheti szabadságra ment.

— **Gyűlések a vármegyén.** Gyuláról jelentik: A vármegye közigazgatási bizottsága augusztus havi rendes ülését folyó hó 10-én, hétfőn tartja. A kisgyűlést vitéz Márky Barna dr alispán, a főispán helyettese 11-re, keddre hívta egybe.

— **Névváltoztatás.** Mitykó János csabai születésű m. kir. honv. őrző, orosházi lakos nevét belügyminiszteri engedéllyel »Miskolczi« névre változtatta át.

— **Megnyílt az «Árpád»-fürdő kád- és vizgyógyoszlálya.** A békéscsabai Árpád-fürdő kád- és vizgyógyoszlálya ma megnyílt, a gőz- és iszaposzfályok szeptember 1-én nyílnak meg.

— **Marik István kapta meg a Szent István-téri városi bérház vízvezetési és csatornázási munkálatait.** Közöltük már azoknak a békéscsabai iparosoknak a neveit, akik a Szent István-tér 10 számú városi bérház tatarozási munkálatait végzik. Most pótlólag közöljük, hogy a bérház tatarozásával kapcsolatos vízvezetési és csatornázási munkálatok elvégzésével Marik István békéscsabai iparost bízták meg 5700.29 pengő vállalati összeggel.

Béreljen villamos tűzhelyet!

— **Községi orvos keli Nagyszénásra.** Békés vármegye alispánja az orosházi járáshoz tartozó Nagyszénás községben lemondás folytán megüresedett községi orvosi állásra pályázatot hirdet. Mindazok, akik ezt az állást elnyerni óhajtják, pályázati kérvényeiket augusztus 21-ig nyújtják be az alispáni hivatalban.

— **HA BUDAPESTRE UTAZIK,** első útja legyen a fényesen átalakított és kibővített Hungária Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

— **Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

— **Augusztus 16-án lesz a tótkomlói búcsú.** A tótkomlói r. k. egyházközség közli, hogy a szokásos búcsút az idén nem f. hó 20-án, hanem augusztus 16-án, tehát négy nappal előbb, vasárnap tartják meg.

— **Meghalt a bakon.** Az elmult csütörtökön Gyepes Mihály 45 éves gyulai gazda a sógoránál volt, Veres András városi gulyás számadó pejrési tanyáján, hogy a munkásoknak tejet hozzon. A tejet fel is rakták, Gyepes el is indult, de nem érkezett meg. Klemm György gazda talált rá az egyik kukoricatábla mellett. A kocsit ott állt, Gyepes magába roskadva ült a bakon, görcsösen tartva a szarvat. Miután szölongatásra nem felelt, Klemm megrázta, hogy felbredjen s akkor látta rémülve, hogy Gyepes halott. Ertesítették a hozzátartozókat, kiment dr. Blánár László tiszti orvos is, aki megállapította, hogy Gyepes szívszélhűdés ölte meg. Nagy részvét mellett temették el.

— **Elvesztett a Szigetvári-utca és a Szarvasi-út sarkán egy kézzel írott imakönyv.** A becsületes megtaláló adja le a Körösvidéknél, vagy a rendőrségen.

▲ kiadásért felelős Magend Dezső.

Keresztrejtvény

VI. sz.

1	2	3	4	5	6	7	8	
9							10	
11								
12		13					14	
15		16	17			18		
	19							
20							21	
22		23		24	25			
26		27						

Ennek a keresztrejtvénynek egyik „helyes” megfejtője egy dauer-szelvényt kap ajándékba, amit a City-fodrászüzlet ajánlott fel.

Vízszintes sorok:

1. Alki megpróbálta, ezt mondja.
9. Halogat.
10. Inachos argosi király leánya.
11. Szépen szól.
12. Indulatszó.
13. Volt orosz kormányzóság Közép-Oroszországban.
14. Isten veled!
15. Itt kezdjük a számsort.
17. Majdnem más.
18. Ugy jó, ha éles.
19. Olasz hadvezér, betűk keverve.
20. Dissza: nem azt.
21. M. Z. C.
22. = és.
23. Kém másképpen és összevissza.

Függőleges sorok:

2. Leszorít.
3. Majdnem club.
4. Fon., divatnadrág.
5. Háborus támadás ilyené teheti Bukarestet.
6. Szegénység (német zsidók szerint).
8. Tojás — németül.
16. Disszafelé ugyanaz, mint 15. vízszintes.
18. Japán ruha.
23. Megrögzött, tehát mán...
24. Péter mássalhangzó.
25. Nadrág eleje.
27. Tűz eleje és vége.

— **Gyoma** A városhoz értesítés érkezett, hogy a gyomai nyári országos kirakodó és állatvásárt augusztus 14, 15 és 16-án tartják meg.

— **Katonai éleslövészet Békéscsabán.** A honvéd állomásparancsnokság átiratban értesítette a várost, hogy a 10-ik honvédgyalogezred alakulatai augusztus 24-én, 25-én, 26-án és 27-én, naponta 6 órától 14 óráig az alvégi legelőn éleslövészetet tartanak. Figyelmeztetik a lakosságot, hogy a veszélyeztetett helyen a fenti időben, saját érdekében ne tartózkodjon és a felállított biztonsági örök utasításait tartsák be.

— **Erős, vérbő, kövér emberek** igyanak naponként, reggel éhgyomorral egy kispohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel, mert ez rendes gyomor- és bélműködést biztosít, számottevően előmozdítja az emésztést és különösen szabályozza a vérkeringést.

— **Lopás a piacon.** Kendi Lajos gyulavári lakos megjelent szerdán delután a békéscsabai rendőrség bünygyi osztályán és ismeretlen tettes ellen lopás miatt feljelentést tett. A szerdai békéscsabai piacon ugyanis elloptak a melléje letett kosárból egy csomagot, amelyben egy világos barna nagykendő, egy sötétkék pongyola, egy fehér szalvéta és két fehér vászon zacskó volt. Az összes kár 30 pengő. A lopás akkor történhetett, amikor egy rövid időre valamelyik vevőjével volt elfoglalva. A rendőrség a nyomozást megindította.

Színház

Két újabb elismerő levél a vitéz Bánky-társulat jólbevált bérleti akciójáról

Az első perctől kezdve láttuk, hogy milyen jó, ötletes és célravezető vitéz Bánky Róbert színiigazgató újszerű bérleti rendszere. Ezt igazolják a szerkesztőségnek küldött elismerő levelek is, amelyekből ma ismét közlünk kettőt:

„Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

A Magyar Komédia új bérletgyűjtési akciója fölött azért érzek őszinte meglepetést, mert vitéz Bánky Róbert társulatát eddig is olyanok ismertem meg, amelyek kitűnő művészi produkcióival, fegyelmzett előadásaival és szak-szerű adminisztrációjával, műsorának irodalmi és nemzeti szempontból kimagasló minőségével a közönség legmesszebbmenő támogatását érdemelte.

Ha a közönség a nehéz gazdasági viszonyok között is módját találta annak, hogy a társulatot bérleteivel támogassa, a megkönnyített bérleti feltételek e támogatás mértékét remélhetőleg megsokszorozzák.

Dr. Medovarszky főjegyző.

„Mélyen tisztelt Szerkesztőség! Mint az Aurora-kör titkára, már évek óta magam is foglalkozom bérletek megszervezésével. Ezt a bérleti rendszert, amit vitéz Bánky Róbert most kezdeményezett, nagyon ügyesnek és ami a legfontosabb: a közönségre nézve nagyon előnyösnek tartom. Ami Bánkyék művészi teljesítményét illeti, arra

nézve kevés minden nyilatkozat, mert az a művészi munka, amit ők Békéscsabának nyújtottak, mindennél többet mond.

Dr. Révész Sándor.

Időjárás

Abékéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése augusztus 6-án délelőtt
Hőminimum +14.8°C A földfelszínen +14.0°C
Hőmaximum +25.0°C Légnomás 765.4 mm
Csapadék 7.8 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára:
Mérsékelt nyugati szél, néhány helyen, kivált északon és keleten még záporosó, a hőmérséklet kissé emelkedik.

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület jelentése a vármegye multheti időjárásáról:

Békés vármegye multheti időjárását a csapadékos és a mérsékelt meleg jellemzi. Amíg a hét elején a nappali hőmérsékleti értékek közel jártak a 40°C-hoz, addig a hét közepétől annak végéig erős esőkenést mutatnak és a hétfői esőzések jóval 30 fok alatti vívóra süllyesztették azt.

A lehullott csapadék mennyisége a legtöbb helyen meghaladja az 50 mm-t.

Békéscsaba megyei város polgármesterétől.

216-10/1936, ikt. sz.

Hirdetmény

Az 1925. évi XXVI. t. c. 43. §-a alapján közhírré teszem, hogy a Vármegyei Központi Választmány az 1937. évi névjegyzék tervezet ellen előterjesztett felszólalásokat, valamint a felszólalások ellen beadott észrevételeket felülbírálta és annak eredményét magábanfoglaló jegyzőkönyvet közszemléretétel céljából hatóságomhoz leküldötte.

A jegyzőkönyv f. év augusztus hó 1-től 15-ig tekinthető meg a közg. kiadóhivatalban és erre esetleges panasznak a folyó évi augusztus hó 30-áig a Közigazgatási Biróságához van helye.

Békéscsaba, 1936. évi augusztus hó 5.

Polgármester mb.:

Dr. Korniss Géza tanácsnok.

Tőzsde

Valuták: Angol font 17.00—17.20, 100 Dollár 337.30—341.30, 100 Hollandi forint 229.70—231.70, 100 Német márká 136.00—137.60, 100 Cseh korona 14.15—14.30, 100 Dinár 7.80—7.95, 100 Lira 29.98—30.25, 100 Francia frank 22.30—22.50, 100 Svájci frank 110.70—111.65, 100 Lei 2.80—3.00.

Gabonák: 77 kg tv. újbuza 14.95—15.10, 80 kg tv. újbuza 15.35—15.50, tengeri 12.89—13.00, rozs 12.25—12.45, takarmányárpa 12.20—12.40, sórárpa 19.00—20.00, korpa 9.35—9.50, zab 13.70—13.90 pengő.

Készárú piac: Az irányzat lanya, forga... élénk.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kanyú 82-90, közép 98-103, nehéz 110-111

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Vastag betűvel** szedett szó duplánszámít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Bolozozott szoba különbejáráttal kiadó. Kiss Ernő-u. 7. 3995

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt